



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

11 августа 2022 года, № 170 (8194)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Практическое отображение созидательного потенциала



Президент Шавкат Мирзиёев 10 августа ознакомился с проводимой в городе Ташкенте созидательной работой.

Столица при сохранении своей исторической красоты обновляется, развивается на основе дальновидного плана и приобретает современный облик. Строятся величественные сооружения, учреждения науки, жилые дома, социальные объекты, дороги и мосты, создаются парки и скверы.

Сначала глава государства посетил новое здание Ташкентского архитектурно-строительного института.

Президент во время посещения вуза в октябре 2020 года поручил создать на его базе строительный кластер. Проект реконструкции института был расширен и доработан.

В первую очередь для архитектурно-строительного института были построены два 5-этажных учебных корпуса, 8-этажный административный корпус. Здесь разместились научно-исследовательский центр строительных материалов, лаборатории, спортивный комплекс, общежитие. В ходе визита глава нашего государства ознакомился с проделанной созидательной работой и деятельностью вуза.

В институте действуют 4 факультета и 23 кафедры. Готовятся специалисты по 22 направлениям бакалавриата и 25 направлениям магистратуры. Исходя из требований времени в учебную программу включены такие направления, как проектирование инфраструктуры «умных» домов и городов, охрана труда и техника безопасности, сейсмостойкость сооружений.

С вводом в эксплуатацию новых корпусов масштабы и качество учебного процесса возрастут. На 2022/2023 учебный год выделено более 1,6 тысячи квот. С ними общее число студентов превысит 7,5 тысячи.

Здесь глава нашего государства пообщался со студентами, докторантами и профессорско-преподавательским составом.

— Какую бы сферу мы ни начинали реформировать, в первую очередь создаем школы и готовим кадры. Этот институт станет базой подготовки специалистов для будущей созидательной работы, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Поэтому было подчеркнуто, что образовательные программы должны идти в ногу со временем.

— Сегодня строительная отрасль является одним из драйверов экономики нашей страны. Повсюду идет строительство, производятся различные материалы. Но через пять лет сегодняшних знаний будет не хватать. Поэтому нужно всегда быть в поиске, инвестировать в себя. Что это за инвестиции? В совершенстве осваивать профессию, учить языки, работать и набираться опыта, — сказал Президент.

В ходе встречи студенты рассказали об условиях, созданных в институте, о своих планах.

Глава государства поддержал их предложения и дал указания ответственным лицам. Подчеркнута необходимость организации практики студентов в проектных институтах и строительных организациях, формирования заказов на их научную работу.

На состоявшемся 6 июля текущего года видеоселекторном совещании по градостроительству Президент особо затронул вопрос подготовки кадров и заявил, что необходимо трансформировать профильные высшие учебные заведения, предоставить им академическую и финансовую самостоятельность.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении победителей и участников 44-й Всемирной шахматной олимпиады

За яркое проявление высокого интеллектуального потенциала и профессионального мастерства, приумножение славы и авторитета Нового Узбекистана во всем мире, успешное участие в 44-й Всемирной шахматной олимпиаде в городе Ченнаи Индии и одержанную победу среди 188 команд стран мира, став достойными высокой чести называться чемпионами Олимпиады, а также огромные заслуги в широкой популяризации спорта в республике, воспитание молодого поколения в духе любви и преданности Родине, формировании у него чувств национальной гордости, мужества и патриотизма присвоить почетные звания и наградить медалями:

почетное звание «Ўзбекистон ифтихори»

- Абдусатторову Нодирбеку Фазлиддин угли** — члену национальной сборной команды Узбекистана по шахматам
- Вахидову Жахонгиру Таировичу** — члену национальной сборной команды Узбекистана по шахматам
- Вохидову Шамсиддину Пулат угли** — члену национальной сборной команды Узбекистана по шахматам
- Синдарову Жавохиру Санжарбековичу** — члену национальной сборной команды Узбекистана по шахматам
- Якуббаеву Нодирбеку Муродбек угли** — члену национальной сборной команды Узбекистана по шахматам

почетное звание «Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган спорт устози»

- Егину Владимиру Николаевичу** — тренеру национальной сборной команды Узбекистана по шахматам
- Соколову Ивану** — тренеру национальной сборной команды Узбекистана по шахматам

медалью «Келажак бунёдкори»

- Бобомуродову Мафтуну Панжиевну** — члена национальной сборной команды Узбекистана по шахматам
- Маликову Маржону Абдирахимовичу** — члена национальной сборной команды Узбекистана по шахматам
- Омонову Умиду Шухрат кизи** — члена национальной сборной команды Узбекистана по шахматам
- Хамдамову Афрузу Акбаровну** — члена национальной сборной команды Узбекистана по шахматам
- Якуббаеву Нилуфар Муродбек кизи** — члена национальной сборной команды Узбекистана по шахматам

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
10 августа 2022 года.

НС СОБЫТИЕ

Чемпионов встречают с почестями

Встреча спортсменов — победителей Всемирной шахматной олимпиады — прошла в столичном аэропорту. На церемонии присутствовали представители государственных и общественных организаций, родные и близкие чемпионов, журналисты.

Олимпийцы Узбекистана вернулись на родину из индийского города Ченнаи. Самолет с командой приземлился в аэропорту Ташкента поздней ночью 11 августа. Борт встретили со всеми почестями.



Фото С. Вожилова.

Информация

о тридцатом пленарном заседании
Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

10 августа в Ташкенте состоялось тридцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В пленарном заседании приняли участие члены Сената, представители органов суда и прокуратуры, а также работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, прошедшее в формате видеоконференции, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева.

Сначала сенаторы обсудили внесенное Президентом Республики Узбекистан представление о досрочном прекра-

щении полномочий председателя Верховного суда Республики Узбекистан. Отмечалось, что председатель Верховного суда Республики Узбекистан К. Камиллов обратился с просьбой освободить его от занимаемой должности по собственному желанию по состоянию здоровья. Сенат по итогам обсуждения на заседании принял постановление об освобождении его от должности председателя Верховного суда Республики Узбекистан.

На заседании также обсуждалась кандидатура на должность председателя Верховного суда Республики Узбекистан, представленная Президентом Республики Узбекистан.

НС «ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЧАС»

Служба отвечает за людей

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось «правительственный час». Депутаты обсудили реформирование здравоохранения, рациональное использование выделенных средств, создание медицинских пунктов в труднодоступных и отдаленных районах, а также обеспечение их кадрами. На вопросы депутатов ответил министр здравоохранения Б. Мусаев.

Совершенствование сферы, повышение качества и эффективности медицинских услуг, подготовка квалифицированных кадров, внедрение новых методов управления приносят реальные результаты.

Депутаты заострили внимание на задачах, определенных главой государства в ходе открытого диалога с медработниками. Для их выполнения бригады ведущих специалистов выехали в 11 регионов республики, где провели массовые осмотры населения. 275 тысячам человек, у кого выявлены заболевания, оказано амбулаторное и стационарное лечение. В том числе 3,2 тысячи малообеспеченных пациентов проведены высокотехнологичные операции. Сформирован список из 13 тысяч больных, нуждающихся в оперативном вмешательстве. Они взяты на учет хирургами.

Практическое отображение созидательного потенциала

1 → Соответственно, начата реформа организационно-управленческой системы института. Планируется специализировать вуз на подготовке кадров в области машиностроения, архитектуры, технологий строительства и строительных материалов, цифрового строительства. В этом году планируется внедрение системы «Цифровой университет», а начиная со следующего учебного года вступительные экзамены будут проводиться два раза в год на основе международных стандартов.

Президент также побеседовал с представителями средств массовой информации.

Затем глава государства посетил махаллу «Собиробод» Юнусабадского района города Ташкента.

Здесь проживают около 10 тысяч человек. В результате работы по системе «махаллабай» решаются социально значимые вопросы. Обновлен внешний вид

многостаяных домов, отремонтированы дорожки, коммуникационные сети.

Территория вокруг канала Юкори Коракмиш, протекающего через махаллу, прежде была заброшенной и неприглядной. Сейчас она благоустроена и превращена в аллею. Построены пешеходные мосты, детские и спортивные площадки, фонтан, проложена велосипедная дорожка. Установлены скамейки, шахматные столики, водяное колесо. Были посажены деревья и уложен газон. На территории вдоль канала соорудили галерею из виноградной лозы длиной 300 метров.

Глава государства ознакомился с этими условиями, побеседовал с активом махаллы и представителями старшего поколения.

— Сейчас актив махаллы стал большой командой. Теперь вместе с председателем работают его заместители, помощник хокима, лидер молодежи, инспектор по профилактике, более того,

у них достойная оплата труда, есть условия, полномочия. В ответ на такое отношение необходимо проявить ответственность. Махалла должна быть инициатором преобразований в обществе и служить поддержкой народу, — сказал Шавкат Мирзиёев.

«Точка роста» махаллы «Собиробод» — предпринимательство. Здесь работают десятки бизнес-субъектов — производственные предприятия, пункты бытового обслуживания, частные клиники, продовольственные магазины. Потенциал предпринимательства эффективно задействуется и в других махаллах.

Здесь заместители Премьер-министра в присутствии актива махаллы представили информацию о том, какие инвестиции планируется привлечь в Юнусабадский район, сколько будет создано рабочих мест.

Глава государства посетил ипотечный центр, организованный в Яшнабадском районе города Ташкента.

Вопрос жилищного обеспечения населения находится в центре постоянного внимания нашего государства. Его решению способствует масштабное строительство домов государственным и частным сектором. Для содействия населению в приобретении жилья предлагаются ипотечные кредиты. Однако не все проинформированы о возможностях и процедурах ипотечного кредитования.

Например, в текущем году коммерческим банкам на ипотечные кредиты запланировано выделить из бюджета 13 триллионов сумов. Однако за первые шесть месяцев населению выдано лишь 30 процентов этих средств.

Поэтому на состоявшемся 6 июля видеоселекторном совещании Президент указал на необходимость сокращения бюрократии и создания ипотечных центров, обслуживающих население комплексно.

Первый такой центр начал свою работу в столице. Здесь собраны все

предложения на ипотечном рынке и организована прозрачная система. Потребителям будет предоставляться подробная информация о строящемся в Ташкенте жилье, банках, выдающих ипотечные кредиты, их условиях. Также будет оказана помощь в процедуре оформления договоров купли-продажи, залога и ипотечного кредита, государственной регистрации права на жилье. Самое главное, все услуги предоставляются в одном месте.

— Много решений принимается, для улучшения жизни наших людей создаются условия. Но многие не в полной мере осведомлены об этом. А те, кто в курсе, не знают, куда идти. Этот центр будет предоставлять комплексные услуги и облегчит заботы тех, кто хочет приобрести жилье. Теперь необходимо развивать электронные платформы центра и сделать его еще более комфортным для людей, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства обратил внимание на то, что тысячи людей не могут воспользоваться ипотекой для покупки частного дома с земельным участком, и дал соответствующие указания ответственным лицам.

— Необходимо внедрить ипотеку на дома с участком. Такая ипотека будет народной ипотекой, — сказал Президент.

В центре имеются офисы строительных и девелоперских компаний. Для покупателей созданы все условия.

Ташкентский ипотечный центр станет полезной платформой для предпринимателей, желающих приобрести земельные участки, девелоперских компаний, физических лиц, намеренных купить квартиры на основе ипотечного кредита. Поддержка таких проектов будет основой решения многих проблем в сфере.

З. ЖОНИБЕКОВ, И. АВВАЛБЕКОВ,
корреспонденты УзА.

Чемпионов встречают с почестями

1 → Под звуки карнаев и сурнаев сошедшим с авиалайнера победителям шахматной олимпиады вручают цветы. Радостные лица, теплые слова поздравлений. Героев олимпиады — Абдусатторов, Синдарова, Якуббеова, Вахидова и других шахматистов — плотной стеной обступили журналисты.

Выступивший на организованной в аэропорту церемонии встрече Премьер-министр Абдулла Арипов зачитал поздравление Президента страны Шавката Мирзиёева шахматистам-победителям.

Жахонгир Вахидов, обеспечивший победу мужской сборной на олимпийском турнире, заявил, что в ее основе лежат реформы в сфе-

мить своих соперников. Просто блестящая победа в девятом туре над тогдашним лидером Армении, после чего чемпионское звание стало таким близким. Но затем трудовая ничья в десятом туре шахматной олимпиады, где Нодирбек Абдусатторов, уступая по ходу матча Гукешу Доммараджу, смог вырвать победу и нанести первое поражение сопернику. И наконец, последний тур, когда Жахонгир Вахидов одолел соперника из Нидерландов и обеспечил сборной исторический успех в престижном командном турнире.

Победа наших шахматистов, продемонстрировавшая всему миру интеллектуальный потенциал молодежи Узбекистана, стала достойным подарком к самому великому, самому дорогому празднику — 31-й годовщине независимости Узбекистана.

Безусловно, она сенсационная и для кого-то неожиданная. Но не будем забывать, что в 1992 году сборная Узбекистана на Всемирной шахматной олимпиаде заняла второе место, уступив лишь рос-

Информация о тридцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 → По завершении обсуждения сенаторами председателем Верховного суда Республики Узбекистан избран Исламов Бахтиёр Джухангирович, долгое годы работавший на руководящих должностях в судебной системе и административных органах.

По этому вопросу принято соответствующее постановление Сената.

После этого был рассмотрен вопрос о внесении изменений в состав Конституционного суда Республики Узбекистан.

Как известно, согласно Конституционному закону Республики Узбекистан «О Конституционном суде Республики Узбекистан», судьи Конституционного суда избираются на определенный срок.

Отмечалось, что установленный законом срок действия действующего состава Конституционного суда истекает в августе текущего года. В связи с этим на пленарном заседании Сената широко обсуждался новый состав Конституционного суда, представленный Президентом Республики Узбекистан.

Принято соответствующее постановление Сената относительно одобренных сенаторами кандидатур на должности судьи Конституционного суда. При этом установлено, что вновь избранный состав приступит к работе после завершения деятельности действующего состава Конституционного суда.

На этом тридцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершилось.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

НС ДЕРЗАЙ, МОЛОДЕЖЬ!

Исторический и закономерный успех

Члены Совета старейшин Организации турских государств поздравили с исторической победой юношей Узбекистана, ставших победителями Всемирной шахматной олимпиады.

В поздравлении говорится, что эта выдающаяся победа важна не только для Узбекистана, но и для

туркских народов. Восхищающий результат, продемонстрированный нашей молодежью, — яркое подтверждение внимания и заботы лидера Узбекистана о развитии спорта, привлечения к нему подрастающей смены, ее физическом состоянии и силе духа.

Нодирбек Абдусатторов, Жавахир Синдаров, Жахонгир Ва-

хидов и Нодирбек Якуббеов — наша героическая молодежь, которая создает новую историю нового Узбекистана. Участники команды — яркие представители набирающего силу поколения, которому подвластны великие победы.

«Народное слово».

НС МЕРОПРИЯТИЯ

Сторонники здорового образа жизни

Молодежный парламент при Сенате Олий Мажлиса совместно с комитетами верхней палаты по вопросам молодежи, культуры и спорта, а также по судебному-правовым вопросам и противодействию коррупции организовал «круглый стол» на тему «Молодежь — за здоровую жизнь».

В мероприятии приняли участие депутаты, руководители ответственных министерств и ведомств, комиссий по делам молодежи местных Кенгашей народных депутатов, представители Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ), международные эксперты.

Употребление алкоголя, наркотиков и других психоактивных веществ представляет реальную опасность здоровью человека и его окружению. Действующие разрушающе на психику дурманные средства несут огромное зло. Зависимые люди зачастую совершают преступления. Бездуховность, оторванность от реальной жизни приводят к печальным последствиям. Здоровое общество не может мириться с распространением злокачественного действия на юных.

В республике осуществляются комплексные меры по предупреждению этой опасности, заверили участники заседания.

Разговор за «круглым столом» велся о защите подростков и молодежи от негативного влияния наркотических и психоактивных средств. Проанализирован опыт зарубежных стран в этой области.

Мнения и рекомендации, полученные во время беседы за «круглым столом», будут обобщены и доведены до ответственных организаций.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Акцент

Победа наших шахматистов, продемонстрировавшая всему миру интеллектуальный потенциал молодежи Узбекистана, стала достойным подарком к самому великому, самому дорогому празднику — 31-й годовщине независимости Узбекистана.

ре шахмат, проводимые главой нашего государства. «В будущем мы постараемся одержать еще больше таких ярких побед. Спасибо Президенту!», — сказал он.

Затем шахматистам, возмечившим честь Родины, вручили подарки главы государства — ключи от легковых автомобилей и сертификаты на денежные премии.

Смотря на счастливые лица олимпийских шахматных чемпионов и испытывая чувство гордости. Ведь они совсем не ступивались, когда в четвертом туре фаворит турнира, звездная сборная США еле унесла от них ноги, радуясь неожиданному ничейному результату. Они продолжали гро-

сиянам. Что в 2004 году наш соотечественник Рустам Касымжанов стал чемпионом мира ФИДЕ по классическим шахматам. Что в 2021 году Нодирбек Абдусатторов завоевал звание чемпиона мира по рапиду, обыграв среди прочих Карлсена и Непомнящего и став самым молодым чемпионом за всю историю проведения чемпионатов мира по шахматам. Так что закономерность в нынешнем успехе просматривается весьма явно.

Во встрече шахматистов принял участие советник Президента А. Абдувахитов.

Игорь САНИЕВ,
«Народное слово».

Служба отвечает за людей

1 → За шесть месяцев открыто 76 семейных врачебных пунктов, 20 семейных поликлиник, 505 махаллинских медицинских пунктов. Продлен до 20,00 режим работы дневных стационаров в пунктах семейного врача, семейных и центральных многопрофильных поликлиник.

Количество специализированных центров увеличилось с 10 до 24, а их региональных отделений — с 2 до 269. Дня высокотехнологических практик в регионах возросло в шесть раз и составила 30 процентов.

В 46 вновь созданных межрайонных перинатальных центрах утверждены нормы штатных единиц для отделений

детской реанимации и дополнительно выделено 1 633 штата. За последние шесть лет поступления в бюджет здравоохранения увеличились в четыре раза. Вместе с тем расходы на лекарства выросли в 11 раз.

Существенно повлияла на обеспечение семейных поликлиник и кабинетов семейных врачей в труднодоступных и отдаленных районах в рамках программы «Сельский врач» кадрами ежемесячная надбавка к заработной плате. Врачи дополнительно получают два миллиона сумов. За счет средств местных бюджетов покрывается часть стоимости жилья, приобретаемого медиками на основе ипо-

течного кредита. В отдаленных районах действуют 39 семейных поликлиник и 86 кабинетов семейного врача, из них в 70 остро ощущалась нехватка специалистов. Благодаря мерам поддержки трудоустроено 70 человек.

Актуальным является вопрос качества и эффективности нефрологической и гемодиализной помощи населению. Ситуация кардинально изменилась. Если в 2016 году функционировало 29 отделений гемодиализа, то сейчас — 65. В разы улучшилось оснащение оборудованием — с 240 до 690. Помощь при почечной недостаточности больные могут получить в 23 районах республики.

В текущем году открыты центры гемодиализа в Нукусе, Ургенчском и Багатском районах Хорезмской области. В сентябре в Ташкенте открывается гемодиализный центр на 700 мест. Больным, постоянно нуждающимся в таком лечении, бесплатно выдают пять видов препаратов.

В ходе «правительственного часа» депутаты высказали предложения по развитию самой социальной службы, будет установлен действенный парламентский контроль за ее функционированием.

«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Мальши под опекой ДОО

Состоялось заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта. Депутаты заслушали информацию Министерства дошкольного образования «О практических мерах и их эффективности в системе негосударственных детских садов, организованных на основе государственно-частного партнерства».

Коренная реформа дошкольного образования приносит свои плоды. Постановление главы государства «О мерах по дальнейшему стимулированию и развитию системы дошкольного образования» создало широкие возможности для реализации проектов государственно-частного партнерства. Члены комитета предварительно изучили деятельность подобных организаций в Сурхандарьинской области. В регионе за последние пять лет число детей в негосударственных ДОО увеличилось до 40,6 процента. В 2017 году этот показатель составлял всего 0,2 процента. В регионе заключено 191 соглашение о государственно-частном партнерстве, в рамках которого 177 ДОО, рассчитанных на 14 385 мест, из государственных целевых фондов получили 282,8 миллиарда сумов льготных кредитов.

За счет собственных средств инициаторов реализуется шесть

проектов детсадов на 480 мест. Еще для восьми проектов предназначены льготные кредиты на сумму 17,85 миллиарда сумов. Действующая на основе государственно-частного партнерства 151 ДОО рассчитана на 13 200 мест. Растет число семейных дошкольных образовательных организаций, количество которых по сравнению с 2019 годом увеличилось на 1 540.

В негосударственных ДОО региона работают 2 642 педагога, из них 769 имеют высшее образование, 1 873 — среднее специальное.

Депутаты заострили внимание на имеющихся недостатках, выявленных в ходе изучения. В их числе все еще остаются без дошкольного образования из-за нехватки мест мальши в возрасте от трех до семи лет. В 82 махаллях области нет детских садов. Низкие показатели охвата в Бандиханском, Денанском, Атысайском районах.

Отмечено, что после проведенного изучения ситуация изменилась к лучшему, устранены выявленные проблемы и недостатки. На слушании получены подробные ответы от должностных лиц по поднятым депутатами вопросам. Принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Адвоката предоставит государство

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан провел «круглый стол» по обсуждению проекта закона «О юридической помощи за счет государства».

В нем приняли участие представители министерств юстиции, финансов, экономического развития и сокращения бедности, по поддержке махаллы и старшего поколения, Государственного комитета семьи и женщин, Генеральной прокуратуры, Верховного суда, Палаты адвокатов, Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека.

Защита прав человека является одним из приоритетных направлений государственной политики. Проводимые масштабные реформы по повышению чести и достоинства человека изменили мировоззрение и образ жизни граждан. В Стратегии развития определен ряд задач по обеспечению верховенства закона и справедливости. На основе этого разработан проект закона «О юридической помощи за счет государства», который в настоящее время обсуждается депутатами нижней палаты парламента. В ходе «круглого стола» обсуждены предложения депутатов, отмечены в ходе первого чтения законопроекта.

Подчеркнуто, что юридическая помощь за счет государства оказывается только при ведении уголовных дел, а по административным и гражданским делам, куда большей частью обращаются малообеспеченные граждане, подобная поддержка не гарантируется. Отсутствие прозрачного механизма привлечения адвокатов для

оказания юридической помощи за счет государства приводит к возникновению «карманных адвокатов» и других коррупционных факторов. Отсутствие единого координирующего органа препятствует установлению эффективного контроля за расходованием бюджетных средств. В целях устранения этих недостатков и проблем был разработан данный документ.

Как отметила депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Дилбархон Мамаджанова, в законопроекте предусмотрено создание ориентированной на социальные потребности устойчивой и надежной системы юридической помощи гражданам за счет государства. Она необходима для обеспечения равного доступа к правосудию. Также расширяется возможность получения гражданами бесплатной правовой помощи путем включения гражданских и административных дел в перечень дел, по которым оказывается юридическая помощь за счет государства. В этом списке услуги при решении гражданами вопросов выплаты социальных пособий и материальной помощи, взыскания заработной платы и алиментов, взыскания, признания утратившим право пользования жильем помещением, выселения и другие.

Участники отметили, что в законопроекте не раскрыто понятие «малообеспеченное лицо» и механизм оказания ему юридической помощи, не определено, кто оценивает деятельность адвоката, и другие вопросы.

Наиболее обоснованные предложения будут учтены в процессе доработки законопроекта.

«Народное слово».

Мнения

Лучшие в интеллектуальной игре

Фархад САБИРОВ, директор Международной шахматной академии:

— Сборная нашей страны произвела фурор на Всемирной шахматной олимпиаде в Индии, став лучшей в интеллектуальной игре, обойдя соперников из 188 стран. Ребята уверенно шли к победе, опередив сильнейшие команды из Индии, Армении, США.

За достигнутым результатом, бесспорно, стоит огромный труд тренерского состава и уделяемое внимание развитию шахмат на государственном уровне. В стране выделяются огромные средства на то, чтобы их поклонников стало как можно больше. Реализуется программа создания шахматных школ. Дети с младших классов с интересом изучают древнюю игру, участвуют в разных турнирах. Это значит, что в обозримом будущем ряды чемпионов пополнятся новыми именами.

Таир ВАХИДОВ, отец шахматиста Жахонгира Вахидова:

— В нашей семье практически все шахматисты. Став в свое время призером чемпионатов Узбекистана и Азии, горел желанием победить на мировых турнирах.

«Народное слово».

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ
О ЗАКУПКАХ

(издано 10 августа 2022 года)

Страна: Республика Узбекистан.**Название проекта:** «Улучшение питьевого водоснабжения в Янгикурганском районе и городе Намангане Наманганской области».**Название контрактов:**

лот № 1 — водоснабжение МФЙ «Ровот», «Сангистон», «Радивон», «Кизирик», «Кораполвон». Контракт № NWSP/ICB/W/3-1;

лот № 2 — водоснабжение МФЙ «Дуди», «Ёрилган», «Ровут». Контракт № NWSP/ICB/W/3-2.

Соглашение о финансировании № 13641P (Фонд ОПЕК).**Контракт/тендер № NWSP/ICB/W/3.**

Республика Узбекистан получила финансирование от Фонда международного развития ОПЕК (ФМРО) для реализации проекта «Улучшение питьевого водоснабжения в Янгикурганском районе и городе Намангане Наманганской области» и намерена использовать часть средств этого финансирования для платежей по контрактам:

лот № 1 — водоснабжение МФЙ «Ровот», «Сангистон», «Радивон», «Кизирик», «Кораполвон». Контракт № NWSP/ICB/W/3-1;

лот № 2 — водоснабжение МФЙ «Дуди», «Ёрилган», «Ровут». Контракт № NWSP/ICB/W/3-2.

ООО «Наманган сув таъминоти» приглашает подать запечатанные предложения от правомочных участников на участие в тендерных торгах.

Срок завершения работ составляет: по лоту № 1 — 180 дней, по лоту № 2 — 180 дней.

Тендер будет проводиться в рамках международных конкурсных торгов, проводимых в соответствии с **Руководством по закупке товаров и заключению договоров на выполнение работ институтов развития — членов координационной группы** (первое издание, 2001 год), и в нем могут принять участие все правомочные участники, как определено в руководящих принципах.

Заинтересованные лица, имеющие право участвовать в тендере, могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с тендерной документацией в Группе управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаъминот» по указанному ниже адресу в рабочие часы с 9.00 до 17.00. Заинтересованные участники могут приобрести полный комплект тендерной документации на английском и русском

языках, представив письменную заявку по указанному ниже адресу и сделав безвозвратный платеж в размере двести долларов США или в эквиваленте в сумах Узбекистана по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Способ оплаты — банковский перевод на указанный ниже счет:

В сумах:	
Получатель:	Группа управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаъминот».
Адрес и контактная информация:	г. Ташкент, ул. Зейлилар, 1. Телефоны: +99897-143-00-02, +99890-168-66-22
Банк получателя:	Акционерно-коммерческий банк «ХАМКОРБАНК», Ташкентский филиал, МФО 00443.
Адрес банка:	г. Ташкент, ул. Фурката, 14.
Банковский счет в сумах:	20210000600758340005 ИНН 304777802. ОКЭД 84111.
В долларах США:	
Получатель:	Arab Coordination Group Projects Management Unit under «Uzsuvtaminot» JSC.
Адрес и контактная информация:	1, Ziyolilar str., Tashkent. Tel.: +99890-168-66-22, +99897-143-00-02.
Банк и SWIFT-код:	Joint-Stock Commercial Bank HAMKORBANK Tashkent Regional Branch. SWIFT: KHKKUZ22.
Адрес банка:	14, Furkat street, Uzbekistan, Tashkent.
Банковский счет (доллары США)	20210000600758340005.
Банк-корреспондент и SWIFT-код:	The Bank of New York Mellon. SWIFT: IRVTUS3NXXX.
Адрес банка-корреспондента:	New-York, NY, USA.
Код IBAN	8901554359.

Все заявки должны сопровождаться гарантией тендерного предложения:

по лоту № 1 — 22 000 долларов США, по лоту № 2 — 27 000 долларов США и доставлены (один оригинал, три копии, один — на USB-флешке — сканированная версия) по указанному ниже адресу до 16.00 (время ташкентское) 10 октября 2022 года. Заявки будут вскрыты сразу после этого в присутствии представителей участников торгов, которые захотят принять участие, по указанному ниже адресу. Поздние заявки будут отклонены и возвращены неоткрытыми.

Кому:	г-ну Рустаму Мамаджанову, заместителю председателя правления АО «Узсувтаъминот».
Адрес:	г. Ташкент, ул. Боғишамол, 151А, АО «Узсувтаъминот».
Телефоны:	+99897-143-00-02, +99890-168-66-22
E-mail:	po.acg@uzsuv.uz

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ
О ЗАКУПКАХ

(издано 10 августа 2022 года)

Страна: Республика Узбекистан.**Название проекта:** «Реконструкция системы водоснабжения районных центров Касан — Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу от Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод Кашкадарьинской области».**Название контрактов:**

лот № 1 — закупка машин, включая колесный экскаватор (2 ед.), колесный мини-экскаватор (1 ед.), автомобиль для аварийной службы (3 ед.), гидродинамическую машину (2 ед.), самосвал (3 ед.);

лот № 4 — закупка мобильной лаборатории, включая мобильную лабораторию для тестирования воды (2 ед.).

Соглашение о финансировании № 8/699 (СФР) и № 12887 (Фонд ОПЕК).**Контракт/тендер № KMWSP/PG/1-1 и № KMWSP/PG/1-4.**

Республика Узбекистан получила финансирование от Саудовского фонда развития (СФР) и Фонда международного сотрудничества ОПЕК (ФМРО) для реализации проекта «Реконструкция системы водоснабжения районных центров Касан — Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу от Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод Кашкадарьинской области» и намерена использовать часть средств этого финансирования для платежей по контрактам № KMWSP/PG/1-1 и № KMWSP/PG/1-4 на закупку машин и мобильных лабораторий.

ООО «Кашкадарё сув таъминоти» приглашает подать запечатанные предложения от правомочных участников на участие в тендерных торгах по:

лоту № 1 — закупка машин, включая колесный экскаватор (2 ед.), колесный мини-экскаватор (1 ед.), автомобиль для аварийной службы (3 ед.), гидродинамическую машину (2 ед.), самосвал (3 ед.). Контракт № KMWSP/PG/1-1;

лоту № 4 — закупка мобильной лаборатории, включая мобильную лабораторию для тестирования воды (2 ед.). Контракт № KMWSP/PG/1-4.

Сроки поставки составляют: по лоту № 1 — 180 дней, по лоту № 4 — 180 дней.

Тендер будет проводиться в рамках международных конкурсных торгов, проводимых в соответствии с **Руководством по закупке товаров и заключению договоров на выполнение работ институтов развития — членов координационной группы** (первое издание, 2001 год), и в нем могут принять участие все правомочные участники, как определено в руководящих принципах.

Заинтересованные лица, имеющие право участвовать в тендере, могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с тендерной документацией в Группе управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаъминот» по указанному ниже адресу в рабочие часы с 9.00 до 17.00. Заинтересованные участники могут приобрести полный комплект тендерной документации на английском и русском языках, представив письменную заявку по указанному ниже адресу и сделав безвозвратный платеж в размере двести долларов США или в эквиваленте в сумах Узбекистана по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Способ оплаты — банковский перевод на нижеуказанный счет:

В сумах:	
Получатель:	Группа управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаъминот».
Адрес и контактная информация:	г. Ташкент, ул. Зейлилар, 1. Телефоны: +99890-168-66-22, +99897-143-00-02.
Банк получателя:	Акционерно-коммерческий банк «ХАМКОРБАНК», Ташкентский филиал, МФО 00443.
Адрес банка:	г. Ташкент, ул. Фурката, 14.
Банковский счет в сумах:	20210000600758340005. ИНН 304777802. ОКЭД 84111.
В долларах США:	
Получатель:	Arab Coordination Group Projects Management Unit under «Uzsuvtaminot» JSC.
Адрес и контактная информация:	1, Ziyolilar str., Tashkent. Tel.: +99890-168-66-22, +99897-143-00-02.
Банк и SWIFT-код:	Joint-Stock Commercial Bank HAMKORBANK Tashkent Regional Branch. SWIFT: KHKKUZ22.
Адрес банка:	14, Furkat street, Uzbekistan, Tashkent.
Банковский счет (доллары США)	20210000600758340005.
Банк-корреспондент и SWIFT-код:	The Bank of New York Mellon. SWIFT: IRVTUS3NXXX.
Адрес банка-корреспондента:	New-York, NY, USA.
Код IBAN	8901554359.

Все заявки должны сопровождаться гарантией тендерного предложения:

лот № 1 — 20 000 долларов США, лот № 4 — 10 000 долларов США и доставлены по нижеуказанному адресу до 16.00 (время ташкентское) 26 сентября 2022 года. Заявки будут открыты сразу после этого в присутствии представителей участников торгов, которые захотят принять участие, по указанному ниже адресу. Поздние заявки будут отклонены и возвращены неоткрытыми.

Кому:	г-ну Рустаму Мамаджанову, заместителю председателя правления АО «Узсувтаъминот».
Адрес:	г. Ташкент, ул. Боғишамол, 151А, АО «Узсувтаъминот», 2-й этаж.
Телефоны:	+99890-168-66-22, +99897-143-00-02.
E-mail:	po.acg@uzsuv.uz

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ
О ЗАКУПКАХ

(издано 10 августа 2022 года)

Страна: Республика Узбекистан.**Название проекта:** «Улучшение питьевого водоснабжения в Янгикурганском районе и городе Намангане Наманганской области».**Название контрактов:**

лот № 1 — закупка машин, включая колесный экскаватор (1 ед.). Контракт № NWSP/PG/1-1;

лот № 2 — закупка машин, включая самосвал (1 ед.), автомобильный кран (1 ед.), автомашину ассенизационную (1 ед.), автомобиль для аварийной службы (1 ед.), мобильную химико-бактериологическую лабораторию (1 ед.). Контракт № NWSP/PG/1-2;

лот № 3 — закупка оборудования, включая токарный станок (1 ед.), фрезерный станок (1 ед.), сверлильный станок (1 ед.). Контракт № NWSP/PG/1-3.

Соглашение о финансировании № 13641P (Фонд ОПЕК).**Контракт/тендер № NWSP/PG/1,** лоты № 1, № 2, № 3.

Республика Узбекистан получила финансирование от Фонда международного развития ОПЕК (ФМРО) для реализации проекта «Улучшение питьевого водоснабжения в Янгикурганском районе и городе Намангане Наманганской области» и намерена использовать часть средств этого финансирования для платежей по контрактам.

ООО «Наманган сув таъминоти» приглашает подать запечатанные предложения от правомочных участников на участие в тендерных торгах по:

лоту № 1 — закупка машин, включая колесный экскаватор (1 ед.). Контракт № NWSP/PG/1-1;

лоту № 2 — закупка машин, включая самосвал (1 ед.), автомобильный кран (1 ед.), автомашину ассенизационную (1 ед.), автомобиль для аварийной службы (1 ед.), мобильную химико-бактериологическую лабораторию (1 ед.). Контракт № NWSP/PG/1-2;

лоту № 3 — закупка оборудования, включая токарный станок (1 ед.), фрезерный станок (1 ед.), сверлильный станок (1 ед.). Контракт № NWSP/PG/1-3.

Срок поставки составляет: по лоту № 1 — 180 дней, по лоту № 2 — 180 дней, по лоту № 3 — 180 дней.

Тендер будет проводиться в рамках международных конкурсных торгов, проводимых в соответствии с **Руководством по закупке товаров и заключению договоров на выполнение работ институтов развития — членов координационной группы** (первое издание, 2001 год), и в нем могут принять участие все правомочные участники, как определено в руководящих принципах.

Заинтересованные лица, имеющие право участвовать в тендере, могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с тендерной документацией в Группе управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаъминот» по указанному ниже адресу

в рабочие часы с 9.00 до 17.00. Заинтересованные участники могут приобрести полный комплект тендерной документации на английском и русском языках, представив письменную заявку по указанному ниже адресу и сделав безвозвратный платеж в размере двести долларов США или в эквиваленте в сумах Узбекистана по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Способ оплаты — банковский перевод на указанный ниже счет:

В сумах:	
Получатель:	Группа управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаъминот».
Адрес и контактная информация:	г. Ташкент, ул. Зейлилар, 1. Телефоны: +99897-143-00-02, +99890-168-66-22
Банк получателя:	Акционерно-коммерческий банк «ХАМКОРБАНК», Ташкентский филиал, МФО 00443.
Адрес банка:	г. Ташкент, ул. Фурката, 14.
Банковский счет в сумах:	20210000600758340005. ИНН 304777802. ОКЭД 84111.
В долларах США:	
Получатель:	Arab Coordination Group Projects Management Unit under «Uzsuvtaminot» JSC.
Адрес и контактная информация:	1, Ziyolilar str., Tashkent. Tel.: +99890-168-66-22, +99897-143-00-02.
Банк и SWIFT-код:	Joint-Stock Commercial Bank HAMKORBANK Tashkent Regional Branch. SWIFT: KHKKUZ22.
Адрес банка:	14, Furkat street, Uzbekistan, Tashkent.
Банковский счет (доллары США)	20210000600758340005.
Банк-корреспондент и SWIFT-код:	The Bank of New York Mellon. SWIFT: IRVTUS3NXXX.
Адрес банка-корреспондента:	New-York, NY, USA.
Код IBAN	8901554359.

Все заявки должны сопровождаться гарантией тендерного предложения:

лот № 1 — 1 300 долларов США, лот № 2 — 5 600 долларов США, лот № 3 — 2 600 долларов США и доставлены по указанному ниже адресу до 16.00 (время ташкентское) 26 сентября 2022 года. Заявки будут вскрыты сразу после этого в присутствии представителей участников торгов, которые захотят принять участие, по указанному ниже адресу. Поздние заявки будут отклонены и возвращены неоткрытыми.

Кому:	г-ну Рустаму Мамаджанову, заместителю председателя правления АО «Узсувтаъминот».
Адрес:	г. Ташкент, ул. Зейлилар, 1, АО «Узсувтаъминот», 2-й этаж.
Телефоны:	+99890-168-66-22, +99897-143-00-02.
E-mail:	po.acg@uzsuv.uz

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

Общество с ограниченной ответственностью
ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/51/08-22/1188 «Организация и предоставление услуг по техническому обслуживанию, эксплуатации, технической поддержке и текущему ремонту оборудования комплекса инженерно-технических систем охраны на объектах ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

а) иметь суммарный оборот по выполненным работам аналогичного характера в размере не менее 3 000 000 (три миллиона) долларов США за последние четыре года (2018 г., 2019 г., 2020 г., 2021 г.);**б) наличие опыта работы по инженерно-технической и специальной защите объектов, гарантийному и сервисному обслуживанию систем инженерной защиты, охранно-пожарной сигнализации, тревожного оповещения, контроля и управления доступом, охранного телевидения, защиты информации, антитеррористической защиты по договорам, заключенным с субъектами топливно-энергетического комплекса, не менее десяти лет;****в) иметь лицензию или соответствующее разрешение РУз на монтаж и обслуживание систем охранно-пожарной сигнализации или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такую лицензию или соответствующее разрешение;****г) иметь соответствующее разрешение РУз на выполнение работ по проектированию, монтажу, наладке, ремонту и техническому обслуживанию технических средств охраны на особо важных и категорированных объектах Республики Узбекистан или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчика/организации, имеющей/имеющей такое разрешение;****д) иметь лицензию РУз на проектирование, строительство, эксплуатацию и оказание услуг сетей передачи данных или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такую лицензию;****е) иметь руководителя работ с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее трех лет.**Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются **по 26 августа 2022 года**) по адресу:**Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».****Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz**Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источники финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 27 сентября 2022 года.**Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 27 сентября 2022 года** по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

От Республиканского совета по науке и технологиям и Совета по Государственным премиям Республики Узбекистан в области литературы, искусства и архитектуры при Кабинете Министров Республики Узбекистан

Республиканский совет по науке и технологиям и Совет по Государственным премиям Республики Узбекистан в области литературы, искусства и архитектуры при Кабинете Министров сообщают о проведении широкого общественного обсуждения следующих работ, допущенных к участию в конкурсе на Государственные премии 2022 года.

В области науки и техники:

1. К. Санакулов, Н. П. Снитка, Р. Усманов, У. А. Эргашев, О. М. Мустакимов. Разработка и внедрение комплексной технологии освоения и переработки технологических и упорных золотосодержащих руд. Научно-практическая разработка.

Рекомендовано Центром передовых технологий при Министерстве инновационного развития Республики Узбекистан.

2. В. Л. Квинт. «Стратегическое лидерство Амира Темура: комментарии к «Уложениям Темура». Научная монография.

Рекомендовано Государственным музеем истории Темуридов Академии наук Республики Узбекистан.

В области литературы:

1. А. Аъзамов, З. М. Машрабов, В. Рахмонов, Х. Болтабоев, А. А. Мадрохимов. «Захириддин Мухаммад Бобур энциклопедияси» («Энциклопедия Захириддина Мухаммада Бабура»). Энциклопедическое произведение.

Рекомендовано Союзом писателей Узбекистана.

2. Н. Ф. Каримов. Произведение «Абдулла Кодирий замондошлари» («Современники Абдуллы Кадири»). Научно-популярное издание.

Рекомендовано Союзом писателей Узбекистана.

В области искусства и архитектуры:

1. Ж. Т. Миртожиев (посмертно). Скульптурные работы, созданные в годы независимости (памятник Алишеру Навои, установленный в городе Шанхае (КНР), памятники выдающимся поэтам и писателям Зульфие, Гафору Гуляму и Айбеку, установленные на Аллее литераторов в городе Ташкенте).

Рекомендовано Академией художеств Узбекистана.

2. А. М. Аликулов. Произведения монументальной живописи в научно-исследовательском центре Имама Бухари и Государственном музее «Шон-Шараф» Мемориального комплекса «Парк Победы» в городе Ташкенте.

Рекомендовано Академией художеств Узбекистана.

3. Н. Мухамеддинов. Музыкальные композиции, созданные для симфонической поэмы «Гулла-яшна, Узбекистони!» («Прощай, мой Узбекистан!»), балета «Айжамал» и оперы «Гулолим».

Рекомендовано Союзом композиторов и басистов Узбекистана.

Республиканский Совет по науке и технологиям и Совет по Государственным премиям Республики Узбекистан в области литературы, искусства и архитектуры при Кабинете Министров просят научно-производственные объединения, предприятия и организации, научные и образовательные учреждения, научно-технические общества, ученых и специалистов, поэтов и писателей, деятелей культуры и искусства, архитекторов и широкую общественность высказать свои мнения о работах и их авторах, представленных к обсуждению.

Все отзывы, материалы обсуждения и замечания в области науки и техники направляются в Академию наук Республики Узбекистан, в области литературы, искусства и архитектуры — в Министерство культуры Республики Узбекистан.

Адрес Академии наук Республики Узбекистан:

100047, г. Ташкент, ул. Я. Гулямова, 70, комната 317. Тел.: 71-233-59-46, 71-236-77-07.

Адрес Министерства культуры Республики Узбекистан:

100011, г. Ташкент, ул. Алишера Навои, 30, комната 308. Тел.: 71-244-41-60, 71-244-41-62.

Республиканский совет по науке и технологиям и Совет по Государственным премиям Республики Узбекистан в области литературы, искусства и архитектуры при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

ДЕЛОВАЯ АКТИВНОСТЬ

Индикатор распределил места

Центр экономических исследований и реформ опубликовал результаты анализа деловой активности регионов за январь — июль нынешнего года.

В частности, объем налоговых поступлений по республике за указанный период вырос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 15,9 процента. При этом значительный рост данного показателя отмечен в Ташкенте — на 42,6 процента, Ферганской и Самаркандской областях — на 39,4 и 35,3 процента соответственно.

В тройке лидеров по поступлениям по таможенным платежам, объем которых за анализируемый период в целом увеличился на 41,9 процента по сравнению с тем же периодом 2021 года, — Каракалпакстан — рост составил 62,8 процента, Андижанская (+57,2 процента) и Бухарская (+51,7 процента) области соответственно.

По данным Государственного таможенного комитета, объем экспорта товаров с начала января по 31 июля нынешнего года по Узбекистану вырос на 22,3 процента по сравнению с показателем за семь месяцев прошлого года. В топ-3 регионов, показавших наибольший рост объема экспорта, Кашкадарь-

инская область (+45 процентов), Ташкент — (+44,5 процента) и Самаркандская область (+41,4 процента).

В то же время в ряде регионов отмечено уменьшение экспорта товаров. Так, в Бухарской области за анализируемый период он снизился на 16,7 процента. Как указывают специалисты, сокращение вызвано за счет хлопкового волокна, которое направляется на внутренний



рынок. Этот же фактор вместе с уменьшением экспорта пластмасс и изделий из них, пряжи и фармацевтической продукции из солодового корня сказался на снижении на 15,9 процента показателя экспорта в Каракалпакстане. Во многом из-за перенаправления поставок хлопкового волокна и пряжи на внутренний рынок, а также сок-

ращения поставок за рубеж плодовоовощной продукции на 7,8 процента уменьшился за январь — июль нынешнего года по сравнению с тем же периодом предыдущего года экспорт в Сурхандарьинской области.

По объемам выданных коммерческими банками в период с 1 января по 31 июля нынешнего года кредитов, которые в целом по республике по сравнению с соответствующим пе-

риодом 2021 года увеличились на 13,3 процента, лидируют Ферганская область (+34,4 процента) и Каракалпакстан (+31,2 процента). В Сурхандарьинской области объем выданных за указанный период кредитов сократился на 31,6 процента. Незначительное, но все же сокращение выдачи кредитов — на 2,6 и 1,8 процента соответ-

ственно — отмечено в Сурхандарьинской и Навоийской областях. За семь месяцев нынешнего года по сравнению с тем же периодом года минувшего на 44,1 процента вырос объем сделок на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже. Значительный рост биржевой активности за указанный период отмечен в Хорезмской области — на 69,3 процента, Ташкенте —

мука, хлопковое волокно, прокат черных и цветных металлов, полиэтилен, этиловый спирт, и другой.

Вместе с тем в Сурхандарьинской области за анализируемый период наблюдалось снижение биржевой активности на 1,6 процента, что объясняется уменьшением количества и объема сделок по полипропилену, хлопковому волокну, растительному маслу, цветным и черным металлам, цементу, корму для скота и ряду другой продукции.

В публикации ЦЭИР также отмечается, что за январь — июль нынешнего года в Узбекистане создано 55 740 хозяйствующих субъектов. Больше всего их создано в Ташкенте — 8 990. 7 183 новых хозяйствующих субъекта появилось за указанный период в Самаркандской области, 5 593 — в Кашкадарьинской, 5 099 — в Ферганской.

Как видим, уровень бизнес-активности в регионах в целом достаточно высок, что сказывается на росте экономики всей страны. И есть все предпосылки к тому, чтобы эта положительная динамика не только сохранялась, но и повышалась.

Подготовил
Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

Акцент

За семь месяцев нынешнего года по сравнению с тем же периодом года минувшего на 44,1 процента вырос объем сделок на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже.

ФАРМАЦЕВТИКА

Кластер в подмогу медикам

Правительственная комиссия по вопросам внешней торговли, инвестиций, развития местной промышленности и технического регулирования ознакомилась с реализацией крупных инвестиционных проектов в Ташкентской области.

Члены комиссии, в частности, побывали в ООО «Rossa», в котором на основе современного оборудования и технологий разрабатывают и производят продукцию для медицины, ветеринарии, пищевой безопасности. Начиная с прошлого года для нужд СЭС компания поставила 3,8 миллиона систем для проведения ПЦР-тестов, позволяющих диагностировать ковид. Это способствовало снижению стоимости одного теста до 27 тысяч сумов.

В ходе мероприятия были представлены новые разработки компании, в том числе ПЦР-тест-системы для определения ВИЧ, гепатитов В и С, вируса папилломы человека, туберкулеза, герпеса и других инфекций.

Комиссия также побывала на строительной площадке инновационного научно-исследовательского фармацевтического кластера «Tashkent Pharma Park» в Зангиатинском районе. Здесь на 130 гектарах намечено реализовать проекты, направленные на комплексное развитие фармацевтической отрасли. На территории кластера планируется возвести Центр экспертизы и стандартизации лекарственных средств, изделий медицинского назначения и медицинской техники, научно-исследовательские центры, виварий, Фармацевтический технический университет, производственные предприятия, административные здания, спорткомплекс со стадионом и другие объекты. Уже сейчас заинтересованность в получении статуса резидента кластера подтвердили крупные зарубежные компании из Турции, Чехии, Индии, Китая и Узбекистана, готовые реализовать здесь проекты общей стоимостью около 200 миллионов долларов.

«Народное слово».

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Взаимодействие по приоритетным направлениям

В ходе межправительственных консультаций по вопросам финансово-технического сотрудничества между делегациями Узбекистана и Германии обсуждены реализуемые и перспективные проекты на общую сумму 350 миллионов евро.

Среди них — проекты в сфере здравоохранения, социальной защиты и демографической политики на 170 миллионов евро, устойчивого экономического развития, обучения и занятости — на 148 миллионов евро и другие.

По итогам заседания достигнута договоренность о подготовке перспективного перечня проектов с учетом приоритетных для Узбекистана направлений, который предстоит рассмотреть в ходе намеченных на конец года переговоров между правительствами двух стран.

Под будущий урожай

В республике создается запас семенного картофеля для урожая следующего года.

По данным Минсельхоза, под урожай 2023 года 30,4 тысячи фермерских хозяйств и сельхозпредприятий отвели 106 тысяч гектаров основных площадей. В нынешнем году запланировано

заготовить 289 тысяч тонн семенного картофеля, тогда как, по расчетам, с учетом выделенных площадей его потребуется 267 тысяч тонн.

В настоящее время уже заготовлено 43,6 тысячи тонн, или 15 процентов семенного картофеля, под урожай будущего года.

Семь проектов в 500 Мвт

На совещании, посвященном анализу текущего состояния электротехнической отрасли и основным задачам на ближайшую перспективу, были рассмотрены и вопросы создания специализированных кластеров.

В частности, с целью увеличения объемов производства меди в Ахангаранском районе Ташкентской области создается новый медный кластер. Здесь в рамках семи новых проектов стоимостью 834 миллиона долларов будут созданы дополнительные мощности по переработке 128 тысяч тонн меди.

В СЭЗ «Чирокчи» Кашкадарьинской области на территории кластера альтернативных источников энергии реализуется семь проектов общей мощностью 500 Мвт и ведется работа по созданию инновационного научно-производственного кластера.

В рамках совещания был представлен комплекс по производству ультратонкой медной фольги, который планируется создать совместно с южнокорейской компанией «SK NEXILIS», а также комплекс испытательной лаборатории, организуемый при объединении «Узэлтехсаноат».

Сеть торговых площадок за рубежом

Совместно с посольствами Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа (УЗРТСБ) открыла пять новых зарубежных торговых площадок.

Опорные пункты биржи начали свою деятельность в России, Турции, Азербайджане и Таджикистане. Главной целью торговых площадок является облегчение взаимного доступа для предпринимателей и товаропроизводителей на товарные

рынки Узбекистана и других стран с использованием возможностей рыночного механизма биржевой торговли.

За январь — июль на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже аккредитовано более 120 новых клиентов-нерезидентов, а также заключены внешнеторговые сделки на общую сумму 257 миллионов долларов.

ПРОФОБРАЗОВАНИЕ

40 профессий на выбор

В Самаркандской области решению задач по обеспечению занятости населения эффективно способствует развивающаяся система профессионального образования.

В регионе действуют моноцентр «Ишга мархмат», пять центров профессионального образования и созданные преимущественно в махаллах около 90 площадок по обучению граждан разным специальностям. В данных организациях осваивают востребованные на рынке труда профессии более 5 600 человек.

— Обучение идет по сорока направлениям, — говорит на-

чальник Самаркандского главного управления занятости Нажмиддин Сулаймонов.

— В этом году выпускниками центров и их филиалов стали почти 1 500 человек, многие из них уже работают по специальности.

Центр профессионального образования Иштыханского района организован в прошлом году. Здесь желающим предоставляется возможность освоить профессии швеи, электромонтера, электросварщика, сантехника и другие. Со дня открытия сертификаты об окончании учебы получили более 300 слушателей.

— В настоящее время у нас обучается свыше ста человек, —

рассказывает директор центра Джамшед Расулов. — Филиалы действуют в махалинских центрах ряда соседних районов. Там есть возможность получить профессии парикмахера, повара, кондитера и другие.

По словам Д. Расулова, большинство выпускников центра в настоящее время работает в качестве индивидуальных предпринимателей и самозанятых. Есть и те, кто нашел работу за рубежом.

Несколько филиалов Иштыханского районного центра профессионального образования действует в махаллах соседнего Кошрабадского района.



— Освоив профессию швеи, занялась индивидуальной трудовой деятельностью, — говорит жительница махаллы «Кошрабад» Кошрабадского района Мухаббат Холмуродова. — В основном занимаюсь пошивом детской и женской одежды. Необ-

ходимое швейное оборудование приобрела за счет субсидий. Появился стабильный доход.

И таких примеров можно привести немало.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 511. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итого по Уза: 05.00 Подписано в 06.00